

# РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН РАИКОМА ВКП(б), РИК-а и РАИПРОФСОВЕТА

КОВРОВ, Ивановской промышл. области

Цена 5 коп.

Год издания 4-й

27

МАРТА 1934 г.

№ 71 (1029)

## Встречать рабселькоровские слеты полной подготовленностью к севу, выполнением промфинпланов!

1 апреля, по решению райкома партии, районная газета «Рабочий клич» проводит кустовые слеты селькоров. 2 апреля слет рабселькоров города. Задача этих слетов — мобилизовать армию рабселькоров, этих коммандиров общественного мнения на еще более энергичную борьбу за выполнение задач партии, поставленных вождем тов. Сталиным в отчетном докладе 17 партсъезда.

Доклад тов. Сталина есть базовая программа действий всей партии, рабочего класса и колхозного крестьянства в борьбе за осуществление второй пятилетки, построения бесклассового социалистического общества. Этот доклад поднял новую волну трудового энтузиазма рабочих и колхозников. Этот огромной важности документ должен усвоить каждый рабселькор, и не только усвоить, но и уметь пропагандировать и практически на своем участке, уметь его провести в жизнь.

Наш район продолжает отставать в выполнении хозяйственной политических кампаний (подготовка к весне, лес, деревья), но мы для обязательство на 6-й рабспартконференции обещали тов. Носову, вывести район

на первое место в области. В связи с этими задачами и, особенно, задачами, вытекающими из решений 17 партсъезда, чрезвычайно возрастает роль печати.

Она должна активно бороться за перестройку всех звеньев советских, хозяйственных и партийных организаций, за конкретное, стalinское руководство, борьбу изгоняющую из аппаратов бюрократов, лодырей, тех, кто своей работой противодействует проведению в жизни решений партии. Поэтому печать, как никогда должна однинуть свою организующую роль.

Рабселькор в этой борьбе должен занять почетное место. И это понятно потому, что в борьбе лучше ударники-рабселькоры, у руководства колхозов часто стоят селькоры, бригадиры-селькоры, лучшие ударники колхозов — селькоры. Другими словами наши рабселькоры должны быть, первыми ударниками на производстве и в колхозах.

Рабселькор должен показывать образцы частной работы, должен быть беспощаден к классовому врагу, ко всем недостаткам. Рабселькор должен быть инцидентом самокритики всего отраслевого в колхозе, на фабрике. Рабочая борьба классового врага, действующего «тихой сапой», лодырей, воров. От зоркого глаза рабселькора не должно ускользнуть ни одно явление, пронять сквозящую управление колхозов.

Сегодня мы вступаем в доклада тов. ПОСТЫШЕВА (со II-го областного съезда рабселькоров Харьковщины), где тов. Постышев указывает на стоящие перед рабселькорами задачи, в разрезе

решений 17 партсъезда.

Вот, что требует тов. ПОСТЫШЕВ:

«Для того, чтобы рабселькоры могли мобилизовывать и организовывать широкие массы колхозников и колхозниц на разрешение этих задач, они сами в первую очередь должны влезть в самые мельчайшие детали агротехники организации колхозного производства. Они — организаторы колхозного дела, передовые люди колхоза, а организаторы колхозного дела сами в первую очередь должны постигнуть эту технику и эту организацию».

«Ваше первоначальное будет острее, увереннее и глаз зарече. Вы — передовые борцы за колхозный строй, организаторы колхозного хозяйства, вы должны быть мастерами этого хозяйства, должны понимать это хозяйство, владеть его техникой. Знание техники и организации колхозного производства вооружит вас в следующем съезде селькоровскую работу по измеримое плодотворнее».

Эти указания тов. ПОСТЫШЕВА селькоровская армия района должна положить в основу своей работы.

Вместе с проведением слетов, мы должны начать широкий поток за укрепление существующей и за организацию новой низовой печати. В каждом колхозе, сельсовете, бригаде должны выходить регулярные стенные газеты, ибо они играют большую организующую роль в борьбе за большевистские колхозы, за зажиточную жизнь.

Таковы задачи рабселькоровской армии, поэтому в слетах должны участвовать не только пишущие в газету, но и коммунисты, комсомольцы, ударники колхозники, бригадиры и колхозный актив.

Первичные деревенские партийные, партийные должны первыми включаться в поход за укрепление колхозной печати, за расширение рядов селькоров, установить повседневное партийное руководство печати в селькорами, помочь газетам выйти в классово-чуждых из селькоровских рядов, поднять роль селькора в колхозном производстве и принять активное участие в слетах.

Рабселькоры, покажите лучшие образцы в борьбе за реализацию решений XVII партсъезда и общего призыва, принимайте активное участие в организуемых слетах селькоров, обеспечьте полную инициативу на них себя и колхозного актива!

## КТО СЛЕДУЮЩИЙ ПОДПИСЫВАЕТ РАПОРТ?

Подписали рапорта райкому партии и райисполкому о полной готовности к севу, выполнении плана дроволесозаготовок, плана мобилизации средств, молоко и мясопоставок следующие колхозы:

19. Колхоз им. Свердлова, Коверинского сельсовета (пред. колхоза Ребров, бригадир Петров, конюх Антипов, колхозники: Пухов, Мартынов, Трошинина, Михеева).

20. Колхоз «Новая жизнь», Б-Высоковского сельсовета (пред. колхоза Веденеев, бригадир Иванов, ударник Малышев).

## В ПОЛИТБОЙ ТРЕХ ГОРОДОВ ВКЛЮЧИМ КОВРОВ

# ОРГАНИЗУЕМ ГОРОДСКОЙ ПОЛИТБОЙ НА ЛУЧШЕЕ УСВОЕНИЕ ДОКЛАДА ТОВ. СТАЛИНА

Политшкола чугунно-литейного цеха КЭЗ и инструментальный завод первыми включились в подготовку к политбою трех городов

## ЗАВОЮЕМ ПРАВО ВЫСТУПИТЬ У МИКРОФОНА

Слушатели кружка по изучению истории партии при чу-  
гунно-литейном цехе решения съезда.

Каждому слушателю выдана передовая статья «Рабочего края» за 22 марта прошлого года между третими городами: Иваново, Ярославль, Вичуга, принятые предложение «Рабочего края» и решены в соответствии съезда.

Каждому слушателю выдан вопросник для подготовки к политбою.

Пропагандист кружка т. Осинов и слушатели кружка взяли на себя следующие обязательства. Каждому слушателю сдать вачет по решению XVII партсъезда на отметку «хорошо». Не иметь ни одного опоздания на занятия. Пропагандист т. Осинов взял на себя обязательство после каждого занятия 30 минут допоминительно заниматься с отважившим.

На заводе при обсуждении вопроса о подготовке к политбою присутствовало 14 коммунистов. Все выступления кружковцев сводились к тому, чтобы внутри кружка провести политбой, затем сильных III.

Кружок вызвал на соревнование слушателей кружка истории партии школы ФЗУ.

Кружок выиграл на соревновании III.

## Заводской политбой продолжить в цехах, в политшколах, бригадах

25 марта в клубе «Ленина» был проведен заводской политбой партактива экскаваторного завода по решению XVII партсъезда.

На политбое присутствовало свыше 450 рабочих завода. Из них только из чугунно-литейного цеха пришли послушать доклад 100 рабочих. Политбой транслировался по радио.

На 75 участников боя выступили 41 человек. Политбой прошел оживленно. Он показал, с другой стороны, что повышенный интерес с стороны рабочих к изучению материалов съезда, который проявился в период подготовки и во время ходы политбоя.

Общий результат политбоя таков, что из 41 политбоя ответили на «отлично» 5 человек, на «хорошо» 18 чел., «удовлетворительно» 5.

## Секретарям комитетов и первичным организациям города, к-ту свердловки и уполномоченным РК ВЛКСМ

В практике проведения первостроек КСМ организации, в соответствии с решениями 17-го партсъезда, ВЛКСМ имеются в разнообразных недопустимых извращениях, как например, на инструментальном заводе в корпусе АМ цехов 2 и 3 мастерской (секретарь Курсыч, прикрепленный от комитета Михайлова) проводил собрания группы по первостроеке 25 марта. Собрание длилось два с половиной часа. Не было взято ни одного самоизъявления, секретаря КСМ были явно недовольны.

Самокритика была явно недовольством, беззубчиками, вальмом, обеспеченно взяты конкретные самоизъявления каждым комсомольцем и т. д. РК рекомендуют: до собрания по первостроеке должна пройти КСМ беседа, подытоги того, кто не изучает решения съезда, рассказать, какими братьями самоизъявлениями и т. д. На собраниях по первостроеке должна быть развернута настоятельная самокритика, разоблачение болтуна, лентяя, вальмом, обеспеченно взяты конкретные самоизъявления каждым комсомольцем, утвержден план мероприятий на ближайший промежуток времени и выбран руководитель (в группе — группир, в первичной организации — организатор).

РК подчеркивает, что суть первостроек в мобилизации масс КСМ и беспартийной молодежи на выполнение решений 17-го партсъезда ВЛКСМ, практического выполнения их каждым комсомольцем, организацией на том участке, где они работают.

Секретарь РК ВЛКСМ Янукай

## Инструментальный завод включается в политбой

Передовая «Рабочего края» «К микрофону — лучшие школы» проработана на едином партднеше во всех цехах и сменах инструментального завода.

Все партгруппы и школы завода включаются в политбой и развертывают борьбу за право выступления у микрофона.

Наряду с усилением масовой работы вокруг политбоя вспомогательные ваканции на заводе заняты 80 минут допоминительно заниматься с отважившим.

Кружок выиграл на соревновании III.

На всех партсобраниях 26-го марта заслушаны отчеты отдельных коммунистов о их работе по проработке и развертыванию политбоя.

27 и 28-го марта между отдельными школами и партгруппами будут проводиться политбоя.

Слушатели кружка истпарта транспортного отдела (пропагандист тов. Фролов), готовясь для политбоя 28-го марта, в целях более лучшего усвоения доклада т. Сталина дополнительно проводят занятия.

Уже проведенные ранее по заводу политбоя показали повышенный интерес рабочих завода к решению съезда партии. После политбоя в ВИО посещаемость и активность слушателей во время занятий значительно возросла. Ведется подготовка ко второму политбою между фрезерной и торнайной мастерскими ВИО с широким привлечением беспартийных рабочих.

Надо отметить, что качество проработки съездовых материалов по заводу еще крайне недостаточно.

Партиймитет должен участвовать в работе по пропаганде решений съезда.

Включение завода в политбой трех городов должно вызвать резкое улучшение качества паручебы. Нужно добиться высокой усвоимости всеми коммунистами и комсомольцами и беспартийными рабочими всех прорабываемых материалов партсъезда.

К. В.

# XVII СЕЗД ПАРТИИ И ЗАДАЧИ РАБСЕЛЬКОРОВ

(Из донлада тов. ПОСТЫШЕВА на втором областном слете рабселькоров Харьковщины 20 марта 1934 г.)

## Что значит сейчас честный колхозный труд?

Чтобы сделать наше колхозное сельское хозяйство во всех отношениях самыми передовыми, требуется еще очень много настойчивой, большевистской повседневной работы.

Мы за прошлый год добились того, что у нас поднялась трудовая дисциплина среди колхозников, погорнили мы врага очень ярко, кое в чем нам удалось перестроить наши сельские орга-низации. Серьезная подложка тальную роль сыграла политика МТС в борьбе за большевистские колхозы.

Но этого сейчас мало. Мы должны теперь поднять наше колхозное хозяйство на новую, более высокую ступень, а для этого нам срочно в первую очередь нужно работать по иному, по-новому.

На XVII съезде товарищ Сталин поставил перед партией, перед всей страной ряд серьезных задач в области сельского хозяйства. Он говорил о задаче значительного повышения урожайности колхозных и сельскохозяйственных полей. Он говорил о двухстороннем сближении, которое они получили в 1933 году, мало, что можно получить значительно больше, если по-настоящему развернуть колхозное хозяйство.

Особенно резко товарищ Сталин поставил вопрос о животноводстве. Нам нужно не только приставить падение стада, но добиться того, чтобы животноводство восстанавливалось, росло. А это задача настолько важная, что нужна активная, упорная, настойчивая борьба, зоркость, внимательность большевистского мужика.

От кого зависит решение таких задач? От людей, от трудающихся, от колхозников, от рабочих и в первую очередь от передовых людей, от вас с вами, от организаторов широчайших колхозных масс.

Решить те задачи в области сельского хозяйства, которые поставлены перед нами товарищем Сталиным, мы можем, только подняв на новую, не-

## Вникать в мельчайшие детали колхозного производства!

Для того, чтобы рабселькоры могли мобилизовать в организовать широкие массы колхозников колхозники на разрешение этих задач, они сами в первую очередь должны влезать в самые мельчайшие детали агротехники и организации колхозного производства. Они — организаторы колхозного дела, передовые люди колхоза, а организаторы колхозного дела сами в первую очередь должны постигнуть эту технику и эту организацию. Ваше первое тогда будет острое, уверенное, и глаза ворча. Вы, передовые борцы за колхозный строй, организаторы колхозного хозяйства, вы должны быть мастерами этого хозяйства. Должны понимать это холмисто, владеть его техникой. Знание техники и организации колхозного производства вооружит вас и сделает вашу сельскохозяйственную работу неизменно плодотворной.

Но одно сельское хозяйство в мире не имеет таких возможностей стать национально-художественным, как ваше.

Уже сейчас пытаются изоражаться и развиваться новые формы и методы работы рабселькоров за культиварное, высокопроизводительное колхозное хозяйство. Я имею в виду такие формы, как проведение технического энзимата среди колхозников, который развернулся в нашей области по почу Миргородской МТФ, как агрономические съезды колхозников, организованные впервые в нашей области по инициативе селькоров Кременчугского района. Я имею в виду и такую

новую форму работы селькоров как женские инспекции по качеству, организованные впервые в нашей области по инициативе селькоров колхозниц Лохвицкого района, где число колхозниц-инспекторов по качеству доходило до 600.

Это первые ростки. Надо эти новые формы всячески приветствовать и поощрять, расширять. Надо наладить обмен опытом. И не только внутри нашей области. Почему бы не связаться с другими областями, передать им свой опыт, обменяться опытом?

Я предложил бы селькорам применить еще одну форму работы. Привозить в колхозы там есть и позывод, и селькоры, и комсомольцы, ударники — передовые колхозники, беспартийные и партийные. Но нет у них культурного очага. Я советую вам взяться за это дело. В каждом колхозе можно найти приличную хату. Организуйте ее и сделайте эту хату своего рода лабораторией. Подберите в специальных книжках все культуры, которые произволят данный колхоз, — зерновые, технические травы. Подберите пакеты научные по агрономии и экспериментальные. Создайте возможность производить в этой хате практикой, но все же лаборатории опыты с зерном на всхожесть. Заведите связи из кампании культуры. Организуйте консультации по вопросам животноводства, о коровьем базе, болезнях скота, методах привильного кормления скота, ухода за ним.

На что нужно селькорам обра-



Тов. ПОСТЫШЕВ.

тить особое внимание с первых же дней сезона? В первую очередь то, чтобы врага не допускать и колхозному делу. А его еще пока не мало и в самых колхозах, и в МТС, и в органах государственной власти на селе. Не допускать врага, есть с ним жесточайшую борьбу — это первое и главное. Но это не все. Одновременно с этим надо обеспечить также и необходимые организационно хозяйствственные мероприятия и первую голову — сноровку техническую помочь полям, чтобы у нас не склонялись тракторы, плуги, чтобы сразу же однажды, подремонтировав машину в случае поломки. А потом надо добиться, чтобы поле вообще было как можно меньше.

Вы же в своем случае не должны проходить мимо таких фактов, когда машина стоит лишний час, когда тракторист спит вместо того, чтобы работать, болтает с дикими, небрежно обращается с трактором, когда боку с каскетом засоряют, заправляют засореным карбюратором машину, которую кросят.

Вот тут вам нужно бдительность, любителей, допускающих такие

запасы, крепко, не бояться. Одновременно показывайте лучших людей, героев, честных тружеников, передников.

Наблюдайте за организацией современного отдыха и кормежки коня. У нас вальконы частично во время не кормят, не вают, не расправляют для огурцов. Берегите коня! Того, кто плохо относится к коню, крепко бичуйте. Того кто хорошо относится к коню, показывайте. Газета селькоров здесь должна быть особенно зорким.

Нам необходимо вести жестокую борьбу с маленькими нарушениями трудовой дисциплины, а попытки нарушить ее будет не мало. Это можно заранее сказать. Ваша роль здесь огромна, вы должны побороть, чтобы правила внутреннего распорядка были введенены для каждого колхозника.

Вам надо поставить перед собой ряд задач и в области культурной работы на селе. Культурная обстановка на селе и в тавре на работу делают культивар. А всякая культурная работа — это крепкая дисциплина, организованность высокая во время работы и отдыха.

Возьмите школу в деревне. У нас во многих селах школы находятся в испорченном состоянии. Ограды вокруг школьных усадеб разломаны, школы не мазаны. Учителя живут в плохой обстановке. Неужели нельзя сельсовет хорошенько выгреть, привлечь артели к работе, районный земельный отдел, районный исполнительный комитет?

Возьмите далее бани. Почему бы не бани? Бани — это культуры высокого дела. В каждом колхозе должна быть баня. Вы, селькоры, должны бичовать некультурность, безответственность, чиновническое отношение к этим элементарнейшим буджам и запросам колхозников со стороны сельсовета, администрации колхоза, районных организаций.

Драться надо за баню, за благоустройство, чистую школу, за ясли-детские, за физкультуру.

Теперь — о рабкорах. Задачи рабкоров вытекают из той основной установки, которую имеет наша промышленность — освоить и превысить проектную мощность заводов, освоить новые технологические процессы, новые виды продукции и значительно повысить качество продукции.

Особенно я хотел бы остановиться на вопросах железнодорожного транспорта. XVII съезд партии краинко поставил перед всеми нами вопрос о транспорте, особенно о железнодорожном. Мы все должны сделать для себя выводы из указаний XVII съезда и из последнего решения Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о работе Донецкой железной дороги. И в первую очередь, понятно, должны эти выводы для себя сделать рабкоры железнодорожного транспорта.

Я считаю, что рабкоры-железнодорожники настоящей борьбы за решимости ЦК ВКП(б) и XVII съезда партии о железнодорожном транспорте еще не развились. Одна из причин отставания железнодорожного транспорта — это то, что слабо сковало акции. Как работают на железнодорожных дорогах рабкоры железнодорожного транспорта, а организация работы их навязана, совсем плаша.

Ясно, что отставание рабкоров на железнодорожном транспорте, одними силами самих железнодорожников нам не избежать. Мы все должны помочь им. Газеты, областной комитет, районные партийные комитеты, рабкоры крупных фабрик и заводов — все должны за это дело взяться.

## Десять основных задач перестройки рабселькоровского движения

Для того, чтобы выше поднять активность рабселькоров в разрешении социалистических задач, необходимо перестроить формы руководства и работы с рабселькорами. В чем должна состоять эта перестройка?

Первая задача — уничтожить функционализм руководства рабселькоровского движения. Тут, оказывается, тоже мало функционалисти. Вот, например, многотяжка ХПЗ. Называется она «Харьковский паровозик». В радиации заводской многотяжки существует специальный отдел — «Бюро действенности рабочих писем». Специальный массовый отдел, т. е. по пути отдал рабкоров. Как будто в такой газете может быть какая-то еще на рабочих корреспонденции. С функционалисткой надо покончить не только в учреждениях, но и в руководстве рабселькоровского движения.

Вторая задача состоит в том, чтобы корреспонденции рабселькоров сделали основным материалом наших массовых органов печати. У нас в некоторых газетах имеются из всех рук мастеров. Такой спец за двадцать минут может напечатать любую статью на любую тему, вплоть до движений ветров на таких высотах стратосфера, куда никто еще и не залетал. (Смех) Рабкоры и селькоры надо помочь, надавить на материалистов на работе. Так вот есть, отмакивают. Куда годится такое, например, положение, какое мы имеем в этой же газете «Харьковский паровозик»? Заметки рабкоров идут в этой газете под отдельной рубрикой «Рабочие письма», а главный материал поставляется штатными сотрудниками. Куда это годится?

Или вот еще факт. Я недавно получал письмо. Есть у нас газета «Червона Тульчинщина» в Винницкой области. Здесь существует такая система: сотрудник газеты пишет 5—8 заметок сразу о самых разных фактах в различных колхозах и слает секретарю радиоком. Секретарь обрабатывает эти заметки и дает их в газету под различными выдуманными фамилиями. В номере газеты 6 марта полоса о подполье в землях была написана в сотрудниках радиокома — Вискаевским и Мизуровым. В этой полосе 9 замечено под различными подписями. Секретарь пишет в газету о подполье в землях, а в газете написано в сотрудниках радиокома — Вискаевским и Мизуровым. Куда это годится?

Пятое. Нужно разно изменивать существующее положение с выдвижением рабселькоров на газетную работу. Мы здесь очень мало сделали. Мы работаем над повышением квалификации рабселькоров в связи с инициативой колхозников с рабселькорами. Рабселькоры иммигрируют на специальную газетную работу. На селе особенно плохо обстоит с организацией различных семинаров и курсов.

Что касается выдвижения рабселькоров на ответственную газетную работу, то нужно вам сказать, что здесь склоняют бюрократическое сопротивление от-

дельных дорог? Работают плохо. Надо это прямо сказать.

Вот газета Ясиноватского железнодорожного района. В ней рабкоровский актинг совсем не участвует, не видно его. Газета эта почти вся заполнена речами в статьях железнодорожного «начальства», материалами редакционных сносками, приказами. Я не против приказов, но речи и статьи начальников и редакционных работников можно подкорректировать.

Наши областные, городские и районные газеты не помогают железнодорожным газетам органы управления рабкоров-железнодорожников. Надо на них говорить о той колоссальной роли, которую рабкоры играют именно на железной дороге, на всех этих разъездах, макушках станций. Роль рабкоров на железной дороге исключительно большая, а организация работы их навязана, совсем плаша.

Я считаю, что отставание рабкоров на железнодорожном транспорте, одними силами самих железнодорожников нам не избежать. Мы все должны помочь им. Газеты, областной комитет, районные партийные комитеты, рабкоры крупных фабрик и заводов — все должны за это дело взяться.

К чему это очко-таратество? Надо с этим покончить, надо поднять уездные все рабселькоровские материки в наших газетах.

Третья задача состоит в том, чтобы усилить разграбление на рабселькоровские заметки. Это относится к газетам центральным, областным, к прокуратуре, заводоупрядчикам и т. д.

Есть у нас газета «За большевистские темы», Александровского района. За последние 8 месяцев в этой газете было помещено большое количество селькоровских заметок, письма, сугубо делового значения, разоблачительного характера. Но за эти 8 месяцев газета сумела сообщить только 8 случаев принятия мер по замечкам селькоров. Тихо же положение в градицкой и в балаклеевской районных газетах.

Ясно, что если и помешать рабселькоровские заметки, да на них не реагировать, то газетная работа вообще превращается в пустую болтовню.

Четвертая задача состоит в том, чтобы значительно усилить связь наших газет с рабселькорами. Некоторые газеты дают в этом отношении очень хорошие образцы. «Большевик Полтавщины», например, организованы индивидуальную переписку с селькорами. многотяжка ХПЗ. Называется она «Харьковский паровозик». В радиации заводской многотяжки существует специальный отдел — «Бюро действенности рабочих писем». Специальный массовый отдел, т. е. по пути отдал рабкоров. Как будто в такой газете может быть какая-то еще на рабочих корреспонденции. С функционалисткой надо покончить не только в учреждениях, но и в руководстве рабселькоровского движения.

Пятое. Нужно разно изменить существующее положение с выдвижением рабселькоров на газетную работу. Мы здесь очень мало сделали. Мы работаем над повышением квалификации рабселькоров в связи с инициативой колхозников с рабселькорами. Рабселькоры иммигрируют на специальную газетную работу. На селе особенно плохо обстоит с организацией различных семинаров и курсов.

Что касается выдвижения рабселькоров на ответственную газетную работу, то нужно вам сказать, что здесь склоняют бюрократическое сопротивление от-

Предложение см. на 3-й стр.

# Как колхоз „Новая жизнь“ борется за зажиточность

В колхозе „Новая жизнь“ и «Солидарность», в Высоковского сельсовете, 22 марта проводился съезд. На поездке были приработаны доклады секретаря обкома ВКП(б) тов. Носова о подготовке к весне. Колхозники активно обсудили и одобрили доклады тов. Носова и рассказали, как они готовятся к весенним соревнованиям и как борются за развитие животноводства в своих колхозах. Всего выступило 12 человек.

Первым после доклада выступил председатель колхоза „Новая жизнь“ тов. Беденин.

— Колхоз „Новая жизнь“ не является, — рассказал тов. Беденин, — обединяет всего 14 хозяйств. Люди, которые работают в нашем колхозе, — преданные, честные труженики. Выполнения указаний тов. Сталина мы строим новую, светлую жизнь. Самое замечательное в нашем колхозе, это образцовая трудовая дисциплина, хорошее отношение к труду. Каждый колхозник знает свое место, работу проводится организованно. У нас постыдная братца, различия и обезличка в колхозе нет. Работаем по плану, а это даёт нам возможность выполнить заготовку дров и вывозку торфа 25 февраля, за что мы были премированы.

## К весне начали готовиться с осени

Еще с осени, после окончания уборки урожая и полевых работ, мы начали готовиться к весенне-му сезону.

Для ремонта сельхозинвентаря выделили отдельного человека, который в первых числах февраля Семёнов для 1 января ремонтирует с. с. инвентаря бытовой конечной полностью.

Сортировщики семян мы заключили в первых числах февраля. Семена просеяны, исходя из 90 проц. и выше. Семена для посева мы обеспечены полностью.

Тягловой силой обеспечены также полностью. Кони отличной упитанности.

Фуражные, сильные и средние коровы обеспечены полностью.

Хозяйственно-политические кампании выполнены досрочно и полностью. Задачи выполнены на 100 проц., культиватор 100 проц., масло 100 проц., молоко перевыполнены, за что колхозники премированы. У нас в колхозе не было МТФ.

После проработки доклада т. Сталина на 17 партсъезде съезд мы приняли курс позади нас дальний сокращение крупного рогатого скота, понимая, что берется за настоящую зажиточную жизнь, значит скот надо разводить, проработали мы и договор с Северным краем и Вязьминами — о развитии животноводства. Этот договор теперь у нас знают все колхозники и проводят в жизнь. Сегодня при колхозе есть МТФ в 8 голов, но в этом году мы сделаем ее в 20 голов. У нас в колхозе нет ни одного случая падежа и убоя молодняка.

Мы первыми по Б. Высоковскому сельсовету включились за подписанием рапорта о готовности к весенним соревнованиям ВКП(б) и РИКУ. Сегодня колхоз к весеннему сезону готов и мы рапортует о нашей готовности. Всего этого добились на основе соцсоревнований и удларистичества.

На днях, из собрания колхозников проработали обращение бригадиров Мядость-Куракинской МТС, включившись в соревнование, взяли из себя обязательства поднять урожайность и в короткий срок закончить весенний сезон. По этим же вопросам вызваны колхозы № 1905 года и «Солидарность».

## Колхозника теперь не узнать

Колхозник — уже не прежний единоличник, он превратился в передового культурного человека. Растет спрос на литературу и газеты, колхозники выписывают и читают газеты «Рабочий ильчи», «Рабочий край», «Новую трибуну» и др.

В колхозе есть красивый уголок, его посещают колхозники, проводится читка газет и журналов. В ленугольке выпускается колхозная газета. Надо будет сказать, что газета нам хорошо помогла в мобилизации средств, поможет она и дальше, в других делах. У нас в колхозах, большая тяга к учебе. Все стараются учиться и приобрести знания.

Наши дети все оздачены учебой в школе первой ступени и школе колхозной молодежи. Мы хорошо усвоили для лодзина тов. Сталина „культурно жить, производительно работать“, „бороться за большевистский колхоз и за зажиточную жизнь колхозника“ и в этом 34 году мы, колхозники, будем зажиточными.

А. Разов

„Необходимо, чтобы страна была покрыта богатой сетью торговых баз, магазинов, лавок. Необходимо, чтобы по каналам этих баз, магазинов, лавок безостановочно циркулировали товары от мест производства к потребителю“.

(Сталин. Донлад на XVII съезде ВНП(б).)

# В КОНКУРСЕ НА ЛУЧШИЙ МАГАЗИН

## ДОЛЖЕН УЧАСТВОВАТЬ КАЖДЫЙ ЗАВМАГ, РАБОТНИК ПРИЛАВКА, ЛАРЬКА НАШЕЙ КООПЕРАЦИИ!

Коммунисты, комсомольцы, кооперативный актив, возглавьте борьбу за культурную советскую торговлю!

Ударники советской торговли

## ЗА КУЛЬТУРНЫЙ МАГАЗИН

3-й областной съезд потребкооперации, в своем обращении ко всем работникам призыва, одним из условий конкурса на лучший магазин, поставил: «Сделать каждый магазин очагом советской культурной торговли».

Нам борются магазины нашего города за культуру и порядок в своих помещениях.

Сегодня мы помещаем заметки только о двух магазинах. «Факты, приводимые в заметках, говорят сами за себя. Такие факты буквально можно встретить во всех магазинах города. Наши магазины совершили и не борются за гигиену помещения, за создание привлекательного вида советского магазина. Грязь, пыль, пасынки, неудобство, — все это создает плохое впечатление у рабочего потребителя о наших магазинах.

Часто за прилавком работают люди, которые не столько заботятся об улучшении работы своего магазина, об обслуживании потребителя, сколько стремятся как-нибудь обмануть, стащить, поживиться государственной собственностью.

Взять хотя бы Ильину в транспортном ОРСе, о которой уже писал «Рабочий кант».

17 партсъезд магазинами нашего города и района. В этот смотр должен включиться каждый магазин, ларек, сельский, рабочий коопера-

тив, каждый зав.-магазином, работником прилавка, каждый коммунист и комсомолец, рабнор и сельнор района».

Только при активном участии самих магазинов, при самой беспощадной самокритике недостатков и исправлении ими можем поставить дело нашей торговли на должную высоту, реализовать решения 17 съезда партии и уважения тов. Сталина.

На снимке (слева направо) тов. Кувшинова — магазин № 4 горПО, первым выполнивший план товарооборота в феврале на 125 проц., тов. Шимунов — зав. ларька № 2 горПО, первым выполнивший план товарооборота в феврале на 80 проц., тов. Женин, первым выполнивший план товарооборота в феврале на 14,2 проц. тов. Залинцев — оба из маг. № 2 (Сияя слева направо) — тов. Михеев — маг. № 2, тов. Чунаев — маг. № 1 горПО, первым выполнивший план товарооборота в феврале на 26,2 проц., тов. Манциус — маг. № 4 — горПО, тов. Никоноров — маг. № 3 и тов. Руданов — маг. № 4 (сидят в середине).

торговли, который сейчас проводят по нашей области.

С сегодняшнего дня «Рабочий ильчи» обявляет смотр практической реализации решений 17-го партсъезда магазинами нашего города и района. В этот смотр должен включиться каждый магазин, ларек,

сельский, рабочий коопера-

тив, каждый зав.-магазином, работником прилавка, каждый коммунист и комсомолец, рабнор и сельнор района».

Только при активном участии самих магазинов, при самой беспощадной самокритике недостатков и исправлении ими можем поставить дело нашей торговли на должную высоту, реализовать решения 17 съезда партии и уважения тов. Сталина.

## Магазин работает по старинке

Магазин № 5 ф-ки «Адель ман» свою работу на основе решений XVII партсъезда еще не перестроил.

Товары находятся в сырье в помещении, мука подмокает, углы в магазине сырье, в самом помещении грязь, темнота, стены заплесневели.

Приложение средоточия — на самотеке. В марте месяце приложено только 90 рублей.

Фабричные организации рабочих ОРСа и его точек сильно интересуются.

Грязь и сырость магазина никого не беспокоят.

РАБОЧИЙ.

## КАК ПОЛУЧАЕТСЯ ЗАТОВАРИВАНИЕ

Работники магазина № 1 инструментального завода решения 17-го партсъезда проработали формально, никакой перестройки в работе не чувствуется.

В магазине нет уголка для приемки готового пальто, а также нет и зеркал. Продавцы спешащей не слажаются.

В решении Центросоюза о правах покупателей говорится: «Завмаг обязан выдавать ассортимент товаров, потребный покупателю, своевременно составлять требования на необходимые товары». Так обстоит дело в нашем магазине?

Магазин № 1 прислан одинаковый походовой товар, засыпая пытаются откладывать от него, но ему приказали (?) принять его. В результате, товар лежит на полках уже 5-6 месяцев, никто его не берет ввиду плохого качества и высокой цены.

А.

## Окончание доклада тов. Постышева<sup>\*</sup>

дельные группы штатных работников наших газет. Ильин, редактор и походит в аппарат редакции наших районных и областных газет, то он обычно застревает на низших ступенях.

Шестое. Нужно значительно усилить борьбу с преследованием рабноров и сельноров. За последние время мы имеем ряд фактов преследования рабноров. Например, редакция близнецовой газеты получила от сельквартов несколько писем с предупреждением, что если они будут помещать под заметки их фамилии, то они будут перестановлены писать, потому что им угрожают. Это говорит о запугивании сельквартов. А раз есть запуганность, неуверенность, значит людей не защищают. Мы должны добиться того, чтобы эти люди смелись бить. Нужно сделать так, чтобы каждый рабнор был уверен, что его критика, это разоблачения найдут должный отклик, что виновные будут наказаны и что от проходящих, воров, жуликов и хлебосолового врага его защитят.

Седьмая задача заключается в том, чтобы укрепить партруг новодвора рабноровско-сельноровским движением и мизовой печатью. Послали мы в Винницкий горком товарища Сарсова в уведомляющем культиватором горкоме: какие фабрико-заводские газеты он считает в Виннице самыми лучшими? Уведомляющий уверенно заявил, что лучшими яв-

ляются газета суперфосфатного завода и газеты швейной фабрики Володарского. При проверке же оказалось, что на суперфосфатном заводе уже 3 месяца нет редактора, а газету разлагают беспартийный секретарь редакции, при чем в номере газеты, посыпанном годами красной зрывиной, были серьезные политические ошибки.

Что касается газеты, то швейной фабрики, то она в последнее время вообще не выходит. (Смек). Вот видите, как культивируют Винницкого горкома зрывиной своим газетам. И я думаю, что не один из у нас такой.

Восьмая задача — установить хорошие взаимоотношения политотдельских газет с районными газетами. В некоторых местах эти взаимоотношения никак не годятся. Вот пример. В районной газете Близнецового района 1 февраля было помещено заявление о том, что в колхозе им. Ленина кони в плохом состоянии. Были указаны фамилии виновных. Через 4 дня помещение заявления в политотделской газете этого же района о том, что в колхозе им. Ленина лучшая команда, и то же фамилии указывались, но не как виновников плохого состояния лошадей, а как лучших уларников. (Смек). Нельзя так. Ясно, что эти газеты друг друга дискредитируют. Кто врет, будет говорить колхозники, трудно понять, лучше об этом не врать. (Смек).

Девятая задача — усиление работы с юнкорами, с деткорами. В последнее время в инже-

лиях и в сельских и в городских школах и гимназиях работают контрреволюционные элементы, за

кордона и у нас здесь призывают к борьбе за душу МОЛОДЫХ, за душу ЛИТЕРАТУРЫ. Они говорят, что мы следим ставку лягать на «молодые». Националистические элементы, которые сидят

еще во многих наших школах, стараются внедрить в сознание рабноровских всяких контрреволюционные, шовинистические идеи, направленные против социализма. Они искренно настраивают ребят друг на друга, из пыльников, всячески запугивают ребят деткоров, стараются культивировать хулиганские выходки среди детей, пытаются разлагать детей всевозможными методами.

Надо нам выявлять вражеские элементы в школах, и тут наши рабноры, деткоры, юнкоры могут и должны сыграть очень серьезную роль.

И последняя самая важная задача — это усиление проверки исполнения. Тут работа наших газет должна ити в теснейшем контакте с работой Комиссии Противодействия и Советского Контроля и с работой комсомольской «легкой кавалерии». Это касается не только печати, надо проверять и себя. А ведь это самое слабое место в работе наших газет.

Необходимо тщательная проверка фактов, сообщаемых газетами для печати. Кроме того, надо проверять разглашение прокуратурой

# „Красин“ вышел на помощь челюскинцам

Вечером 23 марта из Ленинграда отплыл на помощь челюскинцам краснознаменный ледокол „Красин“. 12 тысяч миль —уть „Красина“. Команду ледокола выдвинула встречная: пройти этот путь в 47 дней вместо 60. В пути „Красин“ остановился только в четырех портах для пополнения запасов угля.

В обратный рейс ледокол пойдет по северному морскому пути. Таким образом „Красин“ совершил кругосветное путешествие. Впервые в истории полярного плавания „Красин“ должен в одну навигацию пройти северный морской путь с востока на запад.

В полночь 25 марта „Красин“ прошел Таллин (Ревель).

## НА ФРОНТЕ БОЛЬШЕВИСТСКОГО СЕВА

Полтора миллиона якетров различных культур засеяно на Украине на 2-е марта. Это составляет 27 проц. всего плана сева ранних. Впереди Акваториальная щина. На обавитную десну почва занесено 300 колхозов, полностью закончивших сев ранних зерновых.

Колхозы Украины план сева ранних зерновых выполнили на 30 проц. Отстают севоземы, выполнившие план лишь на 15,5 проц. Единомыслии засеяли ранних зерновых всего 0,7 проц. плана. Единомыслии Ананьевского района на Молдавии первыми на Украине завершили сев колосовых.

За границей

## Как японские захватчики укрепляют свою власть в Манчжурии

Для укрепления своего положения в захваченной Манчжурии японские империалисты проводят целый ряд особых мероприятий. Японцы создают различные организации и общества, через посредство которых они насаждают в Манчжурии свои законы и японский язык. Даже в демилитаризованной зоне (послес земли), где по договору запрещается воздвигать укрепления между Манчжурией и Северным Китаем японские власти требуют от китайских чиновников знания японского языка.

Особенно большое внимание японцы обращают на праственное разложение китайского населения в Манчжурии. Японцы поощряют в Манчжурии макосензию и производство из мака опiumа (сильно одурманивающего средства). Опiumкурильщики и дома терпимости процветают в Манчжурии под явным покровительством японцев. Все это несет смерть, нищету и физическое вырождение десяткам тысяч местных жителей. На этом японские империалисты строят свое господство в Манчжурии.

## В райФО с 9 до 10 часов руководит курьер

На производстве идет борьба за полное использование 420 машин в смену. Самы рабочие клянутся позором тех, кто украдет у производства хотя бы минуту времени. Опоздавшие на пять минут лишаются права в этот день работать.

Правильно. Этого требует трудовая дисциплина.

А вот в учреждениях города своеобразные „вальжники“, зазывая и прочие „чими“ считают, что они из другого теста, что на предприятиях надо приступать к работе в строго установленные времена, а в учреждениях, когда вздумается.

Первыми заподыкали: руководители учреждений, за ними подчиненные. И налицо в учреждениях расхабливание.

Проведенные 26 марта властями «легкой кавалерии» на дом РИКа зафиксировали время явки „на службу“ некоторых чиновников.

Согласно распоряжению

## ВЕСЕННЕМУ СЕВУ — ХОРОШЕГО КОНА

25 марта в клубе им. Бурухина состоялся слет конюхов Ковровского района, в котором принимали участие 112 конюхов. Следующий доклад зам. зав. райЗО тов. Краснова о задачах весеннего сезона, о состоянии и развитии конского поголовья.

Сельским хозяйством нашего района, говорит Краснов, в этом году в весенний сезон должно освигь 31600 га, или на 9 проц. больше против прошлого года. Это говорит за то, что в этом году на поголовье на каждую лошадь увеличивается и лошадь в весенний сезон будет играть решающую роль. Если просмотреть динамику состояния развития конского поголовья в нашем районе, то получается безобразное положение.

Вместо роста поголовья мы имеем сокращение. Только за 85 год поголовье коня сократилось более чем на 1000 голов. На сегодня мы имеем 5870 голов, из них только 10 проц. хороших упитанности, 50 проц. средней упитанности, а 40 проц. слабых и больных.

Если раньше мы имели заболевания лошадей министром и другими заразными болезнями, то сейчас этого не наблюдается. Почему же 40 проц. лошадей не способны работать в весенний сезон? Дело заключается в том, что эти 40 проц. лошадей вследствие культивированного отношения к ним имеют механические повреждения (сбиты холки, плеча и т. д.) и заболевания пищеварительного тракта из-за плохого кормления. Вот последние, т. е. заболевания пищеварительного тракта, целиком зависят от конюхов. Там, где на конях обезличка, там и плохие кони.

Классовый враг, нашупав слабые места, пользуясь притупленной бдительностью, как со стороны конюхов, так и руководителей

конюхов, выводит из строя лошадей.

Вот примеры культивированного вреда. В колхозе «Кр. гравя» часть коней довели до полного истощения, до того, что лошади не стали таскать ноги, поставили их на отмычку, и вместо того, что бы их выправить, конюхи и правление колхоза попали на удачу классового врага и стали приводить его лозунг.

«Кто не работает, тот не ест».

Лошадям прекратили давать зерновые корма (овес), а стали кормить самым негодным семенем.

В Антигохском колхозе из-за низкотемпературных вод в колодце прекратили давать пойло лошадям. И такие факты не единичны.

Дальше тов. Краснов приводит факты отсутствия охраны коня, вследствие чего в ряде колхозов замечается воровство.

Из-за этих из-за носа конюхов, которые спали, в Брызгловском колхозе угнали двух самых лучших лошадей, в том числе племенного жеребца. Здесь классовый враг не только навредил колхозу, уменьшив рабочую силу в колхозе, он и сама случную кампанию в ряде сельских советов, прикрепленных к этому колхозу.

Самое нерадивое, культивированное к коню это в южной части района и там, где больше всего падает работы на каждую лошадь. Так, например, в Энгинском колхозе все лошади слабой упитанности, а каждая лошадь в период весеннего сезона имеет нагрузки 22 г земли, а в других соседних колхозах — от 18 до 25 г.

Наряду с безобразным состоянием конского поголовья мы имеем не лучше положение и с разнотипами.

Мартовский план случной кам-

## С районного слета конюхов

## По Ивановской области

Центральный штаб всесоюзного конкурса подвел итоги соревнований колхозных коневодческих ферм на лучшее выращивание молодняка, рост конского и головы. В числе призеров были две фермы нашей области. Коневодческая ферма колхоза Ломакино, Южного района получила первую всесоюзную премию — три тысячи рублей, коневодческая ферма колхоза им. Буденного, Переславского района получила третью премию тысячу рублей.

## Больше внимания жалобам и письмам семей красноармейцев

Партия и правительство семьям красноармейцев, командирам и всем военнообязанным, привлеченным в ряды Красной армии — всегда и во всех случаях оказывает большую помощь. Для этого правительство издало специальный закон, в котором говорится о том, что каждая жалоба — письмо семьи красноармейца, находящегося в рядах Красной армии, должна разбираться в трехдневный срок. Лица, отклонившиеся от этого закона, привлекаются к судебной ответственности.

Все ли учреждения и организации нашего города и района выполняют этот важнейший правительственный закон о быстрейшем рассмотрении жалоб и писем семейств красноармейцев?

На днях, комиссия, проверяя красноармейские жалобы, выяснила, что некоторые учреждения до сего дня проигнорируют канцелярско-бюрократическое отношение к жалобам. Особенно горсовет.

Приведем выдержку из акта комиссии:

«При проверке, пишет комиссия, оказалось, что большинство жалоб и писем семейств красноармейцев, командирам и др. остаются без последствий. Например, жалоба красноармейца Набанова, в которой, позднее, было напоминание горсовету райкомом партии комдивом Н-ской части, но результат остался без изменения. Жалоба семьи Набанова не представлена. Также без последствий осталась жалоба красноармейца Гуревича, курсанта специабора Лицакова».

Бюрократически относится к письмам и жалобам семей красноармейцев инспектор физиологии Козлов. Он разбирает жалобы пачками, сразу по 50-60 заявлений. Таким образом, вместо 3-х дневного разрешения той или иной жалобы, ответ получает военнослужащий через месяц.

Лучше других относится к жалобам райЗО, в лице тов. Федосова. Из 100 заявлений, поступивших в земельный отдел в 1933 году, ни одно не было оставлено без последствий. Все были разрешены в 3-х дневный срок, некоторые даже раньше.

Формально, бюрократически относится к жалобам и письмам семейств красноармейцев должен быть положен решительный конец.

Всегда недооценка поступающих малолетних военнослужащих, должна рассматриваться, как игнорирование правительственные законов, и конкретных виновников этой недооценки необходимо привлекать к суворой ответственности.

Дм. Резов

## Письма в „Рабочий клич“

### ПОПРЕЖНЕМУ ЛЕЧАТ „ЛЕПЕШЕЧКАМИ“

Профсоюз фабрики „Коммунар“ совершенно не интересуется лечебным обслуживанием рабочих. Во время перезаключения солдатских договоров рабочие и служащие внесли предложение об организации зубоврачебной комнаты для приема больных, но до сего времени это предложение не выполнено. Фельдшер по-прежнему вместо лечения кладет какие-то „лепешечки“, от которых нет абсолютно никакой пользы. В результате, рабочие с зубной болью

вынуждены ехать в амбулаторию в г. Ковров и потерять вместо двух часов два-три дня.

Фельдшер и директор должны принять необходимые меры, к организации зубоврачебной комнаты, чтобы можно было помочь рабочим. Рабочий.

От редакции: Требуем от фабрики Ф.И. «Коммунар» сообщений о принятых мерах по данному письму не позднее 1 апреля

### Кто за Дементьева охраняет колхозное зерно?

Сторож Дементьев из колхоза «Коммунар», Алексеевского сельсовета, безответственно относится к охране колхозных зерновых с семенами зерном. 21 марта ДЕМЕНТЬЕВ, вместо того, чтобы охранять колхозное добро, самовольно уезжал в Иг-Эсико. В результате, зерно не охранялось и сгорело. Такие случаи не единичны. Дементьев также всегда уходит с поста раньше, чем следует.

Правление колхоза должно немедленно за халатное отношение Дементьева к хранению колхозных зерновых привлечь его к ответственности.

Горячев.

— Вы во сколько должны являться на работу тов. Мориачук?

— В 9.

— А почему явились в 9:25? Это... первый раз так вышло. Притом же...

— А вы тов. Швецова потому опоздали?

— Далеко ити.

— А вы Масленикова?

— Не знаю, почему так получилось...

— А кто же будет знать за тов. Масленикову? Ее начальство — тов. Ломакин. Однажды пришел в 10 часов. А то бывает, является в 11... — говорит сотрудник. И руководит в райФО с 9 до 10 часов руководит курьер.

В райФО, в этот день, кроме Маслениковой, опоздала на работу и Бойнеровская на 25 минут.

«Рабочий курьер» — ее «объекты».

Такими «уважительными» при-

### Не место чуждым на фабрике

Счетный аппарат Ф.И. «Клиника» засорен классово-чуждым элементом. По этому вопросу было выписано специальное решение райкома партии, обязывающее фабричные организации принять ероные меры к оздоровлению атмосферы на фабрике.

На самом деле, чужаки до сих пор не тронуты и продолжают спокойно работать и путать отчетность и обсчитывать рабочих. Это можно доказать на примере Лагошина А.Ф. Все хорошо знают, что он является сыном бывшего жандарма и руководителя церковного хора. Жена у него — дочь бывшего торговца, сейчас лишенного избирательных прав. И этот тип работает главным бухгалтером.

В декабря директором был издан приказ об увольнении Лагошина. Но не прошло и трех дней, как появился новый приказ: «Лагошин временно оставить до окончания составления годового отчета».

Отчет был закончен в начале января, а Лагошин все еще продолжает ежедневно работать, пытаясь срывать вывозку дров, грабить рабочим и обманывать вожаков в подсчетах. Заместите Лагошина является Демидов А.Е., который частенько на работу приходит пьяным.

О безобразиях Лагошина писалось уже в «Рабочем кличе» от 15 марта, но положение остается без перемен.

Рабочие возмущаются этим и требуют удаления чужих с фабрики.

От редакции: Указанные факты заслуживают серьезного внимания. «Рабочий клич» требует от прокурора немедленно привлечь к ответственности не только виновников в обсчетах, но и лиц укрывавших их.

Поправка

В «Р.К. № 70, в статье «Лучшие колхозы и единицы поощряются на областную олимпиаду» включены досадные ошибки: вместо «Минев и Стрелетов», надо читать «Минев и Стрелетов» и вместо «Курганов», надо читать «Курганова».

От. редактор Л.ЛАПШИН.

Лесозавод ИНЗ принимает от предприятий, учреждений, частных лиц заявления на распилку аварийного леса на цирю-матре, а также и острожку лесоматериала.

По вопросу условий на распилку надлежит обращаться к зав. лесозаводом т. Пономареву.

№ 134 0-4

ОКС ИНЗ.

РайФО 201 Тираж 5600 экз. Ковровская типография